

习近平上午出席庆祝建军90周年大会并发表重要讲话 不忘初心,把强军事业推向前进

本报讯 (记者 沈月明)今天上午,中共中央、国务院、中央军委在人民大会堂隆重举行庆祝中国人民解放军建军90周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,回顾在中国共产党领导下人民军队的光辉历程,展望国防和军队现代化建设的光明前景,动员全党全军全国各族人民继续奋斗,汇聚起强国强军的磅礴力量,共同为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

大会由中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持。上午10时,大会正式开始,全体起立唱国歌。

习近平作重要讲话。习近平首先回顾了人民军队的建军历程,他指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,像划破夜空的一道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆

斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

习近平指出,人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。人民军队从胜利走向胜利,彰显了理想信念的伟大力量;彰显了改革创新的伟大力量;彰显了战斗精神的伟大力量;彰显了革命纪律的伟大力量;彰显了军民团结的伟大力量。

习近平指出,党的十八大以来,我们着眼于实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针。经过5年努力,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑。人

民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。

习近平指出,站在新的历史起点上,我们更加深切地感受到,中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。我们要不忘初心、继续前进,坚定不移走中国特色强军之路,把强军事业不断推向前进。

■ 推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走。

■ 推进强军事业,必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论和当代中国军事实践发展新境界。

■ 推进强军事业,必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。中国人民珍爱和平,我们决不搞侵略扩张,但我们有战胜一切侵略的信心。我们绝

不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去,谁都不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果。

■ 推进强军事业,必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平。

■ 推进强军事业,必须深入推进军民融合发展,构建军民一体化的国家战略体系和能力。

■ 推进强军事业,必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

大会结束时全体起立,奏《中国人民解放军军歌》。中共中央政治局常委,在京党和国家领导同志,中央军委委员,老战士、烈士家属、老同志、军队离退休干部、老民兵和军队英雄模范、全国双拥模范、全国模范军队转业干部代表,首都各界群众代表,解放军、武警部队官兵代表等,参加了今天的大会。

上海市庆祝建军90周年慰问演出举行,韩正强调
上海的每一步发展,都倾注驻沪部队官兵的心血

军地一盘棋,更好服务大局全局

本报讯 上海市庆祝中国人民解放军建军90周年慰问演出昨天晚上举行。市委书记韩正,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市政协主席吴志明等市领导与驻沪部队官兵、社会各界人士代表一起观看演出。

韩正在致辞时代表中共上海市委、市人大、市政府、市政协和全市人民,向驻沪解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员致以节日祝贺,向全市烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部表示亲切慰问,向长期以来关心、支持国防和军队建设的各级党委、政府和社会各界表示衷心感谢。

韩正说,上海是中国共产党的诞生地,是一座有着光荣革命传统的城市。无论是在社会主义建设时期,还是改革开放各个阶段,人民解放军始终融入上海、保卫上海、奉献上海,驻沪部队同全市人民同呼吸、共命运、心连心,军民团结如一人。上海每一步发展,都倾注了驻沪部队官兵的心血;每一份成就,都凝聚着驻沪部队官兵的功劳。

韩正说,我们要铭记光辉历史、传承红色基因,牢固树立“四个意识”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断把革命先辈开创的伟大事业推向前进。我们要进一步巩固和发展军民团结,牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持军地一盘棋,扎实做好新形势下双拥工作,更好地服务党和国家工作大局、国



嘹亮军歌唱响强军的梦想

本报记者 陈正宝 摄

防和军队建设全局,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,为实现强军目标、建设世界一流军队,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

昨晚的演出,《八路军军歌》《新四军军歌》《中国人民志愿军军歌》《中国人民解放军军歌》……一首首耳熟能详、慷慨激昂的军

歌,唱响不变的军魂、强军的梦想。演出在全场大合唱《歌唱祖国》中推上最高潮。

市领导董云虎、陈寅、诸葛宇杰、彭沉雷,驻沪部队领导张晓明、凌希、王建勋、冯瑞声、吴俊宝、周俊强、孙颖浩、王锋、朱宏、徐国岩、王新建等出席。会前,市领导还亲切会见了驻沪部队英模代表。

韩正在党外知识分子工作座谈会上强调
更好团结带领各方面力量

凝聚共识 汇聚力量

本报讯 上海党外知识分子工作座谈会昨天上午在展览中心举行。市委书记韩正强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于知识分子工作的重要讲话精神,进一步加强和完善对党外知识分子工作的领导,切实提高做好新形势下本市党外知识分子工作的能力和水平,更好团结带领包括广大党外知识分子在内的全市各方面力量勇当排头兵、敢为先行者,为建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

韩正指出,党的十八大以来,习近平总书记从全局和战略高度,就知识分子工作发表了一系列重要讲话,这是我们做好新形势下党外知识分子工作的根本遵循。要充分认清做好新形势下党外知识分子工作的特殊重要性,这是做好新形势下党的统一战线工作的基础和关键。要主动适应新形势新要求,与时俱进做好党外知识分子工作。根本是不断巩固共同思想政治基础,关键是尊重知识、尊重人才,信任和用好党外知识分子。要拓展工作视野,一切从实际出发,解放思想、实事求是,哪里有党外知识分子,工作就做到哪里,高度重视和做好新兴领域、体制外的党外知识分子工作。

韩正指出,要注重实效,加强党外知识分子思想政治工作。把握好一致性和多样性的关系,求同存异,在守住底线的基础上包容差异性。要深入实际,为党外知识分子建功立业,更好投身上海改革创新、更好建言献策智慧搭建平台舞台、创造更好环境条件。要统筹谋划、远近结合,加强党外知识分子代表人士队伍建设。要开拓思路,创新工作方式方法,善用组织载体,鼓励、引导、支持党外知识分子正确发声,科学阐释观点,发挥他们在净化网络空间、弘扬主旋律等方面的积极作用。

韩正强调,要进一步完善党外知识分子工作格局。各级党委(党组)必须切实负起责任,加强统一领导,纳入党委整体工作计划,定期研究协调推进,调动各方面积极性共同做好这项工作。

推进“两学一做”常态化制度化

应勇要求市政府办公厅做好表率示范

本报讯 昨天下午,市委副书记、市长应勇参加他所在的市政府办公厅秘书处党支部“两学一做”学习教育专题组织生活会,同支部党员们一起,围绕扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化等工作交流实践感悟。应勇说,按照中央对上海的要求和市委十一次党代会明确的目标任务,上海要勇当排头兵、敢为先行者,政府系统工作人员必须具有更好的精神状态和工作作风。要深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,进一步促进政府工作人员锤炼作风,提高干事创业能力,更好地贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府的决策部署,更好地推进上海创新驱动发展、

经济转型升级,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的“上海篇章”作出新的贡献。

应勇说,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是以习近平总书记为核心的党中央加强党的思想政治建设的重大战略部署,必须从政治和全局高度深刻认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义,按照中央要求和市委部署,在坚持中深化、在深化中坚持,持之以恒抓落实,为全面从严治党的夯筑更加坚实的基础,为统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局提供坚强的政治保证。

应勇说,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,关键要坚持以解决问题为牵引,在真“学”实“做”上深化拓展。一方面,要坚持“学”是基础,在真学上深化拓展,做到真学真懂真信真用。另一方面,要突出“做”是关键,坚持两手抓、两促进,把学习教育与中心工作深度融合、与正在做的事情有机衔接,在实做上深化拓展。前不久召开的十一届市委二次全会,对下半年全市工作作了全面部署,必须认真抓好落实,确保全年工作圆满完成,确保本届政府目标任务圆满完成。办公厅在推进“两学一做”学习教育常态化制度化上努力走在市前列,做好表率示范。